

马太福音第 11 章

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 骆沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

马太福音第 11 章

传福音，遇挫折

问题：“那么谁能得救呢？” - 马太福音 19：25

这个问题是门徒在耶稣谈到财主进入天国的困难之后提出的。

回应：哥林多前书 15：1-4（使徒保罗）

弟兄姊妹们，现在我想提醒你们，我向你们传的福音，你们接受了这福音，并站稳了脚跟。 2 如果你持守我所传给你们的道，你们就靠这福音得救了。否则，你的信仰是徒劳的。3 我所领受的，第一要务是：基督照圣经所说，为我们的罪死了， 4 他被埋葬了，按照圣经所说，第三天复活了。

以弗所书 1：13

13 你们听见真理的讯息，就是你们救恩的福音，也就被包括在基督里了。当你信的时候，你在他里面被印记着，就是应许的圣灵。

马太福音 11

人在患难中容易起困惑，施洗约翰早就知道主耶稣是神的儿子，但他还是会软弱，失去忍耐。派人质问主为什么没有救他免于牢狱之灾？因此当我们身陷危难时，要特别注意不可中了魔鬼的诡计，而去怀疑主的心意。我们千万不要以自己的观念来读圣经，因为圣经里面所记载主耶稣的言行，可能不符我们所想望的，就要因祂而跌倒了。我们需要有属灵的耳朵，才能将主的话听进去。

当施洗约翰暂时软弱的时候，主耶稣不是批评、定罪，而是一面以更多的启示来勉励他，一面对众人作见证【太十一 11】「我实在告诉你们，凡妇人所生的，没有一个兴起来大过施洗约翰的；」我们要学习敬畏，不可论断主的仆人，尤其是在他软弱时。耶稣引导众人思考为何去听施洗约翰的道，不是看风景或追星，而是听神的道。

「我们向你们吹笛，你们不跳舞」；我们向你们举哀，你们不捶胸：喻指向世人传讲神公义审判的警讯，但人们却不肯悔改；世人传报神恩典的喜信，但人们却无动于衷。我们传福音，遇到挫折、被拒绝，影响做主工的心情和心志。耶稣在传福音时，也有心硬、拒绝祂的人；让我们更多效法耶稣的榜样，顺服天父的旨意，安息在祂的话语当中。

耶稣说：父阿，天地的主，我感谢你！因为你将这些事向聪明通达人就藏起来，向婴孩就显出来。『父』表明神是一切的源头；『天地的主』表明是神主宰、安排一切。主耶稣认识凡是临到祂身上的，都出于父神。『我感谢你』表示主不只接受神手的安排，并且是感谢着领受。人若像婴孩般敞开心，单纯向着主，就会得着丰满的启示。耶稣常常感恩，其实任何状况都能感恩，但不是为挫折本身感恩，而是为挫折延伸出来的好事感恩。因为神在掌权，每一件事临到都必有神的许可。耶稣心里柔和谦卑。耶稣说：凡劳苦担重担的人，可以到我这里来，我就使你们得安息。

我们要珍惜我们目前所有的，为很多神同在的经历感恩。若是没有主，我们就如在这个邪恶堕落的世界漂浮，凄惨可怜。我们卸下一切的重担，交托仰望爱我们的主。他的轭是容易的，他的担子是轻省的。

我们一起祷告。亲爱的主耶稣基督，我们感谢赞美你！谢谢你道成肉身，将福音带给世人，并邀请我们到你面前得安息。求主帮助我们，每一天更亲近你，更多认识你，爱你，并以坚定的心传扬你的福音。奉主耶稣基督的名祷告，阿们！

马太福音第 11 章

约翰派门徒去见耶稣

11 耶稣吩咐完了十二门徒，就离开那里，在各城里教导传道。

² 约翰在监狱里听见基督所作的，就派门徒去问他：³ “你就是那位要来的，还是我们要等别人呢？”⁴ 耶稣回答他们：“你们回去，把听见和看见的都告诉约翰，⁵ 就是瞎的可以看见，瘸的可以走路，患麻风的得到洁净，聋的可以听见，死人复活，穷人有福音听。⁶ 那不被我绊倒的，就有福了。”

耶稣论到约翰

⁷ 他们走了之后，耶稣对群众讲起约翰来，说：“你们到旷野去，是要看甚么？被风吹动的芦苇吗？⁸ 你们出去到底要看甚么？身穿华丽衣裳的人吗？那些穿着华丽衣裳的人，是在王宫里的。⁹ 那么，你们出去要看甚么？先知吗？我告诉你们，是的。他比先知重要得多了。¹⁰ 经上所记：

‘看哪，我差遣我的使者在你面前，

他必在你前头预备你的道路。’

这句话是指着他说的。¹¹ 我实在告诉你们，妇人所生的，没有一个比施洗的约翰更大；然而天国里最小的比他还大。¹² 从施洗的约翰的时候直到现在，天国不断遭受猛烈的攻击，强暴的人企图把它夺去。¹³ 所有的先知和律法，直到约翰为止，都说了预言。¹⁴ 如果你们肯接受，约翰就是那要来的伊莱贾。¹⁵ 有耳的，就应当听。

¹⁶ “我要把这世代比作甚么呢？它好像一些小孩子坐在市中心，呼叫别的小孩子，¹⁷ 说：

‘我们给你们吹笛子，你们却不跳舞；

我们唱哀歌，你们也不捶胸。’

¹⁸ 约翰来了，不吃也不喝，人说他是鬼附的；¹⁹ 人子来了，又吃又喝，人却说：‘你看，这人贪食好酒，与税吏和罪人为友。’但智慧借着它所作的，就证实是公义的了。”

责备不肯悔改的城

²⁰ 那时，耶稣开始责备那些他曾在那里行过许多神迹的城，因为它们不肯悔改：²¹ “哥拉逊啊，你有祸了！伯赛大啊，你有祸了！在你们那里行过的神迹，如果行在推罗和西顿，它们早已披麻蒙灰悔改了。²² 但我告诉你们，在审判的日子，推罗和西顿所受的，比你们还轻呢。²³ 迦百农啊！

你会被高举到天上吗？

你必降到阴间。

在你那里行过的神迹，如果行在所多玛，那城还会存留到今天。²⁴ 但我告诉你们，在审判的日子，所多玛那地方所受的，比你还轻呢。”

劳苦者可得安息

²⁵ 就在那时候，耶稣说：“父啊，天地的主，我赞美你，因为你把这些事向智慧和聪明的人隐藏起来，却向婴孩显明。²⁶ 父啊，是的，这就是你的美意。²⁷ 我父已经把一切交给我；除了父没有人认识子，除了子和子所愿意启示的人，没有人认识父。²⁸ 你们所有劳苦担重担的人哪，到我这里来吧！我必使你们得安息。²⁹ 我心里柔和谦卑，你们应当负

我的轭，向我学习，你们就必得着心灵的安息；³⁰ 我的轭是容易负的，我的担子是轻省的。”

《马太福音》第 11 章是耶稣的教导和行动的一个关键篇章，包含了对约翰的评论、耶稣对不悔改城市的责备，以及祂对天父的感恩与呼召。以下是章节的分段和详细解释，以及其神学思想和属灵影响：

章节概述与详细解释

1. 约翰的疑问与耶稣的回答 (11:1-6)

- **背景**：约翰被囚禁后，派门徒问耶稣是否是「那将要来的」弥赛亚。
 - **耶稣的回答**：耶稣没有直接回答，而是指出祂所行的事（瞎子看见、瘸子行走、死人复活等），这些都应验了旧约中关于弥赛亚的预言（如以赛亚书 35:5-6）。
 - **属灵意义**：耶稣的回答表明，祂的身份不仅仅是政治性的拯救者，而是神国的带来者，专注于灵性与身体的全人救赎。
-

2. 耶稣对约翰的高度评价 (11:7-15)

- **约翰的角色**：耶稣称约翰是「先知」，并指出他是为弥赛亚预备道路的那位（参考玛拉基书 3:1）。
 - **「天国从施洗约翰的时候到如今是努力进入的」**：这句话表明，进入天国需要热切的追求，甚至要面对属灵的挣扎。
 - **属灵意义**：约翰的使命提醒信徒，神的计划是渐进的，并需要我们与神同工，努力响应祂的呼召。
-

3. 对不悔改城市的责备 (11:16-24)

- **耶稣的谴责**：祂指责哥拉汛、伯赛大和迦百农这些城市，因为祂在其中行了许多神迹，但他们仍然不悔改。
 - **比较推罗、西顿和所多玛**：耶稣说，若这些异教城市看见了同样的神迹，早已悔改。
 - **属灵意义**：这段经文强调悔改的重要性，并警告人不要对神的作为无动于衷。
-

4. 耶稣的感恩与呼召 (11:25-30)

- **耶稣的感恩**：祂感谢父神，因为神的真理向婴孩（谦卑的人）显明，而不是向自以为聪明的人显示。
 - 「**凡劳苦担重担的人可以到我这里来**」：这是耶稣最温暖的邀请之一，祂承诺给疲惫的灵魂安息。
 - **属灵意义**：耶稣表明，祂的轭是容易的，担子是轻省的，因为祂的教导带来内心的平安，而不是律法的重担。
-

神学思想

1. 弥赛亚的身份与使命：

- 耶稣通过行神迹和引用旧约经文，宣告祂是应许的弥赛亚。
- 弥赛亚的使命超越了犹太人的期待，祂的国度是灵性与道德上的，而非政治性的。

2. 悔改与信心的重要性：

- 不悔改的城市被责备，提醒信徒，见证神的作为应该激发我们的悔改和信心。

3. 神的启示与拣选：

- 神的真理向谦卑的人显明，而自以为聪明的人却被隐藏，这反映出神国的逆向价值观。

4. 耶稣的安息与救恩：

- 耶稣的邀请展示了神的恩典，祂不仅提供救赎，也提供属灵的安息。
-

属灵影响

1. 信徒的安慰与激励：

- 耶稣的邀请给疲惫的信徒带来盼望，提醒我们可以在祂里面找到真正的安息。

2. 悔改与顺服的挑战：

- 这章强调，见证神的作为后，悔改是必然的响应。信徒需要反思自己的生命是否对神的呼召有正确的响应。

3. 传福音的使命：

- 耶稣对不悔改城市的责备提醒我们，传福音需要面对人的冷漠，但我们仍需忠心传扬神的国度。

4. 与神同行的呼召：

- 耶稣的「容易的轭」教导我们，基督徒的生命并非没有挑战，但与耶稣同行会使我们的担子变得轻省。